8. Majstrovstvá KLubu KANINO

Nb – Kal – Ni – Kuv – Bu – Siv

Trenčianske Stankovce 2012.
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Dňa 21.1.2012 sa uskutočnila špeciálna výstava  Klubu chovateľov králikov KANINO, pod názvom 8. MAJSTROVSTVÁ KLUBU KANINO. Táto medzinárodná výstava sa uskutočnila v chovateľskom areáli Trenčianske Stankovce, okres Trenčín. ZO SZCH Trenč. Stankovce, ako jedna  z mála základných organizácií má vlastnú výstavnú halu. Túto výstavu organizoval Klub chovateľov králikov KANINO v spolupráci ZO SZCH Trenčianske Stankovce . Výstavný výbor pracoval v tomto zložení: predseda Bc. Petriska Roman, tajomník Malár Pavol, pokladník Mráz Michal, hospodár Ing. Hanko, predaj králikov Mináč Miroslav a Ing. Dušan Droba. Garanti: Kováč Ivan, Kováč Jaroslav a Gazdík Peter.

Odborné posúdenie králikov podľa platného štandardu vykonali dňa 20.1.2012 delegovaní posudzovatelia SZCH – Š. Adamec, J. Sika, S. Cebo a posudzovateľ ČSCH M. Kotyza. Š. Adamec, M. Kotyza posudzovali  kalifornské čierne a havanovité – pár a nepár. S. Cebo a J. Sika posudzovali novozélandské biele, burgundské, siamské veľké modré,  kunie veľké modré a hnedé a nitrianske králiky, tiež pár – nepár. Králiky, ktoré splnili podmienky pre typizáciu, boli typizované.

Celkom  vystavených králikov:    218

Novozélandský biely


33



Kalifornský čierny

          102

Kalifornský havanovitý

  7

Nitriansky



19

Burgundský



18 

Kuní veľký modrý


27

Kuní veľký hnedý


  1

Siamský veľký modrý

11

Vystavovalo 23 vystavovateľov. Na tejto výstave vystavovali králiky aj členovia Klubu chovateľov králikov mäsových plemien (KCHKMP) z Českej republiky, vystavovali Kuv modré, Bu a Kal králiky. 

Plemená králikov, ktoré boli vystavené na výstave sa radia medzi mäsové plemená králikov. Výstava mala veľmi dobrú návštevnosť. Výstavu navštívili chovatelia zo Slovenskej republiky, Českej republiky a tiež chovatelia z Poľskej republiky a mali možnosť zakúpiť si chovné králiky do svojho chovu. Na predaj bolo 106 králikov.

Výsledky 8. Majstrovstiev Klubu KANINO

 21. 1. 2012 Trenčianske Stankovce.

Novozélandský biely. 

- ŠAMPIÓN KLUBU KANINO – 1.0  S 3-1 P-266 - 96,0 b - P. Gazdík.

- ŠAMPIÓNKA KLUBU KANINO, ULRICHOV MEMORIÁL – 0.1 S 3-1 P-268 - 96,0 b -    P. Gazdík.  
- MAJSTER KLUBU KANINO – 380,5 b - P. Gazdík.

- CENA KLUBU KANINO kolekcia – 378,0 b – F. Barát.

- PUTOVNÝ POHÁR – 380,5 b - P. Gazdík.

Kalifornský čierny.

- ŠAMPIÓN KLUBU KANINO – 1.0 S 1-1 S-34 -96,0 b – I. Kováč.

- ŠAMPIÓNKA KLUBU KANINO – 0.1 S 2-1 S-134, 96,0 b – Ing. M. Hrdlička.
- MAJSTER KLUBU KANINO – 380,5 b - I. Kováč.

- CENA KLUBU KANINO kolekcia – 379,5 b - Ing. J. Hanko.
- CENA KLUBU KANINO kolekcia – 379,0 b – I. Kováč.

- CENA KLUBU KANINO kolekcia – 378,5 b – J. Želiar.

Kalifornský havanovitý.

- CENA KLUBU KANINO jednotlivec – 0.1 S 1-1 S-62, 95,5 b - Ing. M. Hrdlička.

Nitriansky.

- ŠAMPIÓN KLUBU KANINO – 1.0 S 4-1  S-35 - 95,5 b – M. Kašák.

- ŠAMPIÓNKA KLUBU KANINO – 0.1 S 5-1 S-2116 - 95,5 b - P. Šípoš.

- MAJSTER KLUBU KANINO – 378,5 b - M. Kašák.

- MEMORIÁL Doc. Ing. J. Zelníka, CSc. – 1.0 S 4-1 S-30 - 95,0 b - M. Kašák.

Farebné plemená Bu, Kuv, Siv.

- ŠAMPIÓN KLUBU KANINO – Kuv m 1.0 S 4-1  S –2101 - 95,0 b – M. Flimel.

- ŠAMPIÓNKA KLUBU KANINO – Siv m 0.1 S 5-1 S-03 - 95,5 b - P. Šípoš.

- MAJSTER KLUBU KANINO – Siv m - 380,0 b - P. Šípoš.

- CENA KLUBU KANINO kolekcia  Kuv m – 378,0 b – P. Malár.

- CENA KLUBU KANINO kolekcia – zahraničie - Kuv m – 380,5 b – R. Blažek.

Poháre  venované Klubom chovateľov králikov mäsových plemien z Českej republiky.

- Pohár  na najlepšie ocenenú kolekciu králikov výstavy získal Nb – 380,5 b P. Gazdík.

- Pohár  na najlepšie oceneného králika výstavy získal Kal č – 96,0 b I. Kováč.

Sponzorský pohár  - venoval p. J. Sika.

-1.0 Kuv modrý S 5 -1 S-38 – 95,0 b chov. P. Malár.

Viac informácii, ako aj kompletný katalóg výstavy nájdete na webovej stránke Klubu chovateľov králikov KANINO:    http://www.klubkanino.wbl.sk 

V piatok, 20.1.2012 sa uskutočnilo v klubovni chovateľského areálu v Trenčianskych Stankovciach vo večerných hodinách posedenie členov Klubu chovateľov králikov KANINO, ktorého sa zúčastnili aj členovia Klubu chovateľov králikov mäsových plemien z Českej republiky. KCHKMP zastupovali chovatelia: A. Trávníček, chovateľ Nb králikov, R. Blažek, chovateľ Kuv m a Kal králikov, L. Stolařík chovateľ Bu králikov, M. Vohralík chov. Nb králikov, M. Kotyza chov. Siv králikov a P. Grígeľ chovateľ Ni králikov, ktorý je zároveň aj členom Klubu KANINO. Návšteva chovateľov s KCHKMP z Českej republiky v Trenčianskych Stankovciach, je dôkazom spolupráce medzi králikárskymi klubmi, ktorá sa začala rozvíjať v roku 2008. Posedenie sa konalo v dobrej a priateľskej atmosfére, chovatelia králikov tu nadviazali nové priateľstvá a kontakty.

 V sobotu 21.1.2012 si priatelia s KCHKMP pozreli výstavu a zúčastnili sa aj výročnej členskej schôdze nášho klubu. Ďakujem KCHKMP za poháre, ktoré venovali pre našu výstavu králikov.

Počas výstavy sa konala aj Výročná členská schôdza (VČS) Klubu chovateľov králikov KANINO. Na VČS boli slávnostne odovzdané ceny vystavovateľom najlepšie ocenených králikov na špeciálnej výstave Klubu KANINO. Bola vyhodnotená aj celoročná súťaž o najúspešnejšieho chovateľa Klubu chovateľov králikov KANINO pre jednotlivé plemená. 

SÚŤAŽ O NAJÚSPEŠNEJŠIEHO CHOVATEĽA 

KLUBU CHOVATEĽOV KRÁLIKOV KANINO ZA ROK 2011.
Novozélandský
1. GAZDÍK Peter

477,0 bodov

biely:


2. Janoška Viliam

476,5 




3. Barát František

475,5 




4. Ochodnický Ján

475,0




5. Križko Pavol

471,5

Kalifornský

1. KOVÁČ Ivan

478,0 bodov 

čierny:

2. Chrkavý Ľudovít

477,5




3. Mináč Miroslav

476,0 




4. Ing. Hanko Ján

475,0 

5. Bc. Petriska Roman
472,5 

6. Ing. Hrdlička Milan
472,0 

Nitriansky:

1. ŠÍPOŠ Peter

473,5 bodov




2. Kašák Marián

473,0




2. Bačík Jozef


470,5 

Ostatné farebné

 plemená:

1. MALÁR Pavol – Kuv m
 472,0 bodov
2. Flimel Miroslav- Kuv m
 471,0

Súťaž bola vyhodnotená podľa Kritérií súťaže o najúspešnejšieho chovateľa Klubu KANINO, ktoré sú uvedené v štatúte Klubu KANINO. Víťazom srdečne blahoželám v mene svojom a v mene výboru Klubu KANINO.

V sobotu výstavu navštívila aj redaktorka a kameraman Slovenskej televízie, aby natočili šot do televízie. Tento televízny šot „ Králičia miss“ o medzinárodnej výstave králikov bol odvysielaný v sobotu večer 21.1.2012 v správach STV1. Video o „ Králičej Miss“ nájdete v archíve STV a aj na webovej stránke http://www.klubkanino.wbl.sk  .

Zhodnotenie kalifornských králikov na špeciálnej výstave Klubu KANINO,

konanej 21.1.2012 v Trenčianskych Stankovciach.

Milan Kotyza.

Musím poďakovať za pozvanie a možnosť posudzovať kalifornské králiky, ktoré sú v rámci klubu, na veľmi výbornej úrovni, oproti ostatným plemenám. 

S hmotnosťou problém nebol, skôr som chválil vyššiu hmotnosť u mláďat, ako stanovuje vzorník pri mesačných prírastkoch.

Typ ma upútal hneď po príchode, keď som prechádzal okolo klietok. Mohutné hlavy, doprevádzané valcovitým telom, sú skutočnou ukážkou ako má kalifornský králik vypadať. Škoda len, že tento vzhľadový dojem kazili slabšie, miestami rozkleslé ušnice. Srsť bola k ročnému obdobiu a priebehu zimy, ( kolísanie teplôt, ale žiadny mráz) pružná hustá, len u niekoľkých málo zvierat redšia.

Piata pozícia bola mnou už kladne hodnotená priamo na výstave, mňa veľmi prekvapila intenzita farby, takýchto skutočne tmavých králikov moc nie je  k videniu. Na výbornú hodnotím kresbu končatín, ako presnosť, tak aj farbu. Je nutné, ale podotknúť, že pokiaľ budú takto tmavé zvieratá, že sa to odrazí i v chybách, potom dochádza k postupnému rozširovaniu farby nad kolenný kĺb u panvových končatín. Táto chyba sa vyskytovala i u králikov na tejto špeciálke a tu bol výrok výluka, ktorý bol konzultovaný s kolegom posudzovateľom, ktorý so mnou  posudzoval priateľ Š. Adamec a tiež súhlasil. Vo farbe bieleho základu nie je čo vytknúť, králiky boli skutočne biele. Trestaný bol len náznak očných krúžkov, ktorý je, ale daný intenzitou farby. Čím tmavšia bude farba kresby, tím viac sa budú objavovať náznaky očných krúžkov.  V tomto je, ale spojitosť. V starostlivosti snáď len občasne neošetrené pazúriky.

Celkové hodnotenie je veľmi kladné, s pochvalou chovateľom, ktorí sa chovu kalifornských králikov venujú, za ich plemenársku prácu a dotiahnutie králikov na takúto úroveň. Musím konštatovať, že môžete ísť smelo na európsku výstavu, kde si určite neurobíte hambu. Výborná kvalita kalifornských králikov.

Ďakujem Milanovi Kotyzovi za zhodnotenie Kal králikov.

Sponzorom ďakujem za pomoc, ktorú poskytli našej výstave. Bez pomoci sponzorov sa v dnešnej dobe ťažko organizuje takáto výstava.
Ďakujem každému kto pomohol pri príprave špeciálnej výstavy Klubu KANINO a tiež vystavovateľom, ktorí sa prezentovali svojimi králikmi. Ďakujem ZO SZCH Trenčianske Stankovce a ich predsedovi pánovi J. Bučekovi za prenájom výstavného areálu a vytvorenie dobrých podmienok pre usporiadanie našej špeciálnej výstavy s medzinárodnou účasťou.

Preto ešte raz ĎAKUJEM.
Vážení priatelia, už teraz Vás pozývam na 9. MAJSTROVSTVÁ KLUBU KANINO, ktoré sa uskutočnia 19. januára 2013 v Trenčianskych Stankovciach v chovateľskom areáli.

Členom Klubu chovateľov králikov KANINO sa môže stať chovateľ králikov novozélandských bielych, kalifornských, nitrianskych, kuních veľkých, burgundských a siamských veľkých, ktorý je členom ZO SZCH, chce sa zapojiť do šľachtenia uvedených plemien králikov a stretávať sa s chovateľmi rovnakých záujmov a spoznať nových priateľov.

Záujemci o členstvo sa môžu prihlásiť u tajomníka Klubu KANINO: Pavol Malár, Gorkého 15, 920 01 Hlohovec, telefón: 0905 833 652, e-mail: kunivelky.m@azet.sk . 

Ďalšie informácie o činnosti klubu sa dozviete aj na webovej stránke Klubu KANINO:

http://www.klubkanino.wbl.sk  .

   V mene výboru klubu a svojom, želám všetkým členom Klubu KANINO do budúcnosti veľa zdravia, šťastia, chovateľských a osobných úspechov.




 Bc. Roman Petriska




www.klubkanino.wbl.sk

