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8. MAJSTROVSTVÁ  KLUBU KANINO

K A T A L Ó G


–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

21. január 2012 – Trenčianske Stankovce

Vážení priatelia – chovatelia, milí návštevníci !
   Sme veľmi radi, že Vás môžeme privítať v Trenčianskych Stankovciach (okres Trenčín), a že Vás môžeme čo najsrdečnejšie privítať na špeciálnej výstave Klubu chovateľov králikov KANINO, na 8. Majstrovstvách Klubu KANINO.

Za to všetko ďakujeme Vám, ktorí ste túto výstavu oboslali svojimi králikmi. A ako vznikol Klub chovateľov králikov KANINO?

V júni 1976 v Leviciach sa stretli chovatelia novozélandského bieleho a kalifornského králika, aby si založili špeciálny chovateľský klub. A tak sa aj stalo. Potom dňa 14.1.1978 v Nitre bolo do klubu zaradené ďalšie plemeno Nitriansky králik (naše národné plemeno králikov), čím bol daný predpoklad, že klub sa stane garantom jeho ďalšieho rozšírenia a zušľachťovania.

  Po prijatí Ni králika do klubu, podal pr. Lad. Horváth návrh, aby sa klub pomenoval KANINO, zo skratiek názvov plemien KA - kalifornský, Ni – nitriansky, NO – novozélandský.

Pred rokom 1989 boli návrhy od chovateľov, aby boli do klubu prijaté ďalšie druhy mäsových králikov plemien Kuní veľký (Kuv) a Burgundský (Bu). V roku1989 boli registrované prvé králiky Kuv a v roku 1990 i králiky Bu. Na výročnej členskej schôdzi 3.12.1994 bol do klubu prijatý i králik Siamský veľký (Siv). A tak teraz Klub chovateľov králikov KANINO v Slovenskej republike združuje chovateľov králikov novozélandských bielych ( Nb ), kalifornských ( Kal ), nitrianskych ( Ni ), kuních veľkých( Kuv ), burgundských ( Bu ) a siamských veľkých ( Siv ).

A takto vznikol Klub chovateľov králikov KANINO. V tomto roku si pripomíname 36. výročie založenie Klubu KANINO.

Táto výstava je zrkadlom celoročného úsilia členov Klubu chovateľov králikov KANINO.
 Výstava je veľkým chovateľským sviatkom, je to miesto, kde si chovatelia môžu porovnať svoje chovateľské a šľachtiteľské úspechy. Je miestom, kde je priestor na odbornú a priateľskú diskusiu medzi členmi klubu a ostatnými chovateľmi. Je tu tiež príležitosť na načerpanie nových poznatkov a skúseností a možnosť kúpiť, predať alebo vymeniť chovné králiky.

Králiky, ktoré splnili podmienky pre typizáciu, boli typizované na tejto špeciálnej výstave králikov.

Na tejto výstave vystavujú aj priatelia z Klubu chovateľov králikov mäsových plemien z Českej republiky. Je to výsledok rozvíjajúcej sa spolupráce od roku 2008, medzi Klubom KANINO a Klubom chovateľov králikov mäsových plemien z ČR.
Tiež chceme srdečne privítať aj návštevníkov, ktorí aj keď nie sú chovateľmi, či vystavovateľmi, ale zdieľajú naše sympatie, obdivujú nás a tešia sa spolu s nami z výsledkov nášho chovateľského snaženia. 

Informácie o výstave aj na webovej stránke Klubu KANINO 

http://www.klubkanino.wbl.sk/
Záujemci o vstup do Klubu chovateľov králikov KANINO sa môžu prihlásiť u: Pavol Malár, Gorkého 15, 920 01 Hlohovec, 0905 833 652.
Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na príprave a priebehu tejto výstavy.

Touto cestou by sme chceli tiež poďakovať sponzorom, ktorí podporili našu špeciálnu výstavu Klubu chovateľov králikov KANINO. ĎAKUJEME.








Výstavný výbor

Celkom je prihlásených králikov:

235
Novozélandský biely



  36



Kalifornský čierny 112 + havanovitý 7         119
Nitriansky




  19
Burgundský



  
  19 

Kuní veľký modrý 28 + hnedý 2

  30
Siamský veľký modrý

  
  12
Vystavuje 25 vystavovateľov.
9. Majstrovstvá Klubu KANINO sa uskutočnia 19.1.2013.

Výstavu podporili: p. J. Sika, doc. RNDr. J. Rafay, CSc., Gold Cup s.r.o. Nitra, Poľnohospodárske družstvo Pucov, Poľnohospodárske družstvo Malatiná, SKELET spol. s r.o. Dolný Kubín, BIOVETA SK spol. s r.o. Nitra, d.c.s.i. index., PB GAS s.r.o. Žilina, firma De Heus, a.s., p. Drengubiak Miroslav.
VÝSTAVNÝ   VÝBOR

Predseda:


Bc. Petriska Roman
Tajomník:


Malár Pavol

Pokladník:


Mráz Michal

Hospodár:


Ing. Hanko Ján

Predaj zvierat:

Mináč Miroslav, Ing. Droba  Dušan
Garanti:


Kováč Ivan, Kováč Jaroslav, 

Gazdík Peter
Veterinárny dozor:
RVPS Trenčín 

Odborné posúdenie králikov podľa platného štandardu vykonali delegovaní posudzovatelia SZCH – Š. Adamec, J. Sika, S. Cebo a posudzovateľ ČSCH M. Kotyza.

Význam skratiek v katalógu:
1.0 – samec, 0.1 – samica, NED – nedodané.
KÚPA A PREDAJ ZVIERAT!

Predaj zvierat sa uskutoční len prostredníctvom garantov. Garanti vydajú zvieratá až po predložení dokladu o zaplatení. Garanti sú označený reflexnou vestou. Ceny zvierat sú dopredu určené. K predajnej  cene králika sa účtuje 10 %, ktorú hradí kupujúci v prospech výstavy.

NEOTVÁRAJTE KLIETKY A NEVYBERAJTE KRÁLIKY!

NEKŔMTE KRÁLIKY!

Ďakujeme za pochopenie.



Výstavný výbor.

