Slovenský zväz chovateľov, Krížna 44, 824 76 Bratislava

                                                              Zápisnica č.2/2012

zo zasadnutia ÚOK pre chov králikov, kožušinových zvierat a drobných hlodavcov, ktoré sa uskutočnilo dňa 31. marca 2012 v Bratislave.

Prítomní: pp. Adamec, Haspra, Líška, Rada Tomašov, RNDr.Nipčová

Ospravedlnení: Blaško, Ing.Drahovský, Lesňak, Ing.Homolová 

Overovatelia zápisnice: Adamec, Líška

1.Otvorenie.

Predseda komisie p.Dušan Rada privítal prítomných a otvoril zasadnutie. Dal odsúhlasiť pripravený program komisie, ktorí prítomní jednohlasne odsúhlasili. 

2.Kontrola plnenia uznesení.

Uzn.č.3/2/2010 – trvá, získanie poverenia MP SR na vedenie plemennej knihy králikov

Uzn.č. 1/1/2012 – 15/1/2012 – splnené

Uzn.č.16/1/2012 – sa ruší na žiadosť p.Urbana

Uzn.č.17/1/2012 – 20/1/2012 - splnené 

3.Príprava CV mladých králikov v Ivanke pri Nitre.

Na základe informácie Ing.Obložinského prebiehajú prípravné práce spojené s usporiadaním výstavy v zmysle rokovania na zasadnutí ÚOK dňa 11.2.2012. Doposiaľ nie je uzatvorená zmluva  o usporiadaní XIX.CV mláďat králikov medzi vedením SZCH a usporiadateľom výstavy. 

Uznesenie č.1/2/2012 – ukladá sa tajomníčke komisie zistiť, prečo zatiaľ nebola uzatvorená zmluva medzi štatutármi SZCH a štatutármi ZO SZCH v Ivanke pri Nitre o usporiadaní XIX.CV mláďat králikov.

4.Informácia z medzinárodného školenia posudzovateľov králikov v Nemecku. 

Informáciu podal podpredseda komisie p.Adamec. Školenie sa uskutočnilo v dňoch 23.-25.3.2012  v Nemecku. Školenia, ktoré bolo už v poradí siedme sa zúčastnili zástupcovia 17 členských štátov EE. Školenie malo 2 hlavné témy- zmeny v pripravovanom novom európskom vzorníku                   a päťčlennú skupinu plemien – Japonský, Čiernopesíkatý, Meissenský baran, Lotrínsky gaštanový králik a Rhönsky králik. Na záverečnom zasadnutí informovali členovia štandardotvornej komisie EE o pripravovanom Európskom vzorníku. Súčasťou nového vzorníka bude aj všetkých desať slovenských  národných plemien. Je potrebné, aby každá krajina nahlásila, o aký počet vzorníkov má záujem. Predbežná cena vzorníka bude cca 50.-EUR + poštovné (viď prílohu, kompletná správa je zverejnená aj na stránke SZCH).  

Školenia sa zúčastnili za SZCH pp. Adamec, Forberger, MVDr.Supuka, Tomašov.

Uznesenie č.2/2/2012 – ÚOK zobrala správu z medzinárodného školenia EE posudzovateľov králikov na vedomie. Ukladá sa tajomníčke komisie osloviť posudzovateľov králikov, že si môžu nový vzorník záväzne objednať prostredníctvom Sekretariátu RR SZCH obratom. 

5.Prípra školenia posudzovateľov králikov.

Uznesenie č.3/2/2012 – ÚOK pripravila a schválila program školenia posudzovateľov králikov:

1.Otvorenie – Rada

2.Vyhodnotenie činnosti ÚOK za rok 2011 a 1.kv. r.2012 – Nipčová

3.Správa z medzinárodného školenia posudzovateľov králikov v Nemecku – Adamec

4.Veterinárna starostlivosť v chove králikov, choroby králikov a ich prevencia – MVDr.Supuka

5.Francúzsky baran – Líška

6.Slovenský sivomodrý rex – Tomašov

7.Český strakáč – Bartal

8.Novozélandský červený – Nádaždy

9.Rhönsky – Mráz

10.Anglický strakáč – Majerský

11.Holandský – MUDr.Rácz

12.Zdrobnený kastorex – Cebo

13.Ukážkové posúdenie králika – Haspra

14.Diskusia, rôzne

15.Záver

      Školenie sa uskutoční dňa 21.4.2012 od 8,30 hod. v hoteli Plus v Bratislave.

6.Príprava XV.CV zvierat v Nitre.

Keďže členovia komisie nemali pripomienky k príprave XV.CV zvierat v Nitre, komisia sa zamerala na riešenie problematiky okolo EV zvierat, ktorá sa uskutoční v dňoch 7.-9.12.2012          v Lipsku. 

Adamec – čo sa týka EV zvierat v Lipsku, treba určiť kontaktnú osobu za králiky a predpokladaný počet zvierat v jednotlivých expozíciách.  Bolo by dobré na školení posudzovateľov požiadať posudzovateľov, aby vo svojom okolí zistili, kto by z ich okolia chcel vystavovať králiky, aby sme mali približný počet . Poplatok za vystavené zviera je 12.-EUR, katalóg 10.-EUR, uzávierka prihlášok je pre zahraničných vystavovateľov dňa 15.9.2012, vstupné na jeden deň je 8.-EUR. Predaj zvierat bude zahájený v piatok o 12,30 hod., zvieratá budú vydávané ihneď po predaji. Predaj zvierat by malo zaisťovať vyše 20 pokladní.  Veterinárne podmienky by mali byť rovnaké, ako na poslednej EV v Lipsku. Podľa počtu prihlásených zvierat máme nárok delegovať našich posudzovateľov, ktorých je treba nahlásiť EE tiež do 15.9.2012. Bol prísľub, že vystavovatelia na CV mladých králikov a CV zvierat v r.2011 budú mať úľavu na poplatkoch.

RNDr.Nipčová – aj tento rok zväz zabezpečí hromadný odvoz a spätný dovoz vystavených zvierat na EV na vlastné náklady. Prihlášky bude prijímať Sekretariát RR SZCH. Na základe prihlášok určíme aj zberné miesto. Výstavné podmienky budú preložené z nemčiny do slovenčiny                   a k výstavným podmienkam budú priložené zvláštne pokyny pre prihlásených vystavovateľov. Je finančne výhodné, keď je kontaktnou osobou zároveň delegovaný posudzovateľ, ktorý počas výstavy môže zastupovať SZCH v pripravenom Info-stánku. 

Uznesenie č.4/2/2012 – kontaktnou osobou pre EV zvierat za SZCH bude Ing.Miloš Supuka. Delegovanými posudzovateľmi môžu byť podľa počtu vystavených zvierat Ing.Miloš Supuka, MVDr.Peter Supuka a Štefan Forberger, Adamec, Tomašov.

7.Novelizácia Registračného poriadku SZCH.

Uznesenie č.5/2/2012 – ÚOK schválila novelu Registračného poriadku pre registráciu a tetovanie králikov v SR s pripomienkami členov komisie. Ukladá sa tajomníčke komisie zaslať upravený materiál ešte raz členom komisie k nahliadnutiu pred jeho zadaním do tlače.

8.Príprava vyhodnotenia P, K, R,V-chovov králikov.

Člen komisie p.Líška podal správu z plemenných a kmeňových chovov králikov za rok 2011.          V roku 2011 sme mali uznaných 21 kmeňových a 40 plemenných chovov králikov. Žiaľ správy       z uznaných chovov poslalo len 13 chovateľov. Zvyšní chovatelia si túto povinnosť nesplnili. Preto p.Líška v správe upozornil na prijaté uznesenie komisie, v zmysle ktorého ak chovateľ nepošle správu na konci kalendárneho roka, bude mu uznaný chov zrušený. Zo správ, ktoré chovatelia poslali je zrejmé, že tieto chovy v r.2011 existovali, rozmnožovali mláďatá a zúčastňovali sa aj výstav.

Správu z regeneračných a výskumných chovov podal člen ÚOK p.Tomašov.

Uznesenie č.6/2/2012 – ÚOK zobrala vyhodnotenia P, K, R a V chovov králikov na vedomie. 

9.Diskusia, rôzne.

Uznesenie č.7/2/2012 – ÚOK schválila výskumný chov p.Petrovi Šípošovi, Chrabrany 148, 955 01 Topoľčany na plemeno Chrabranský králik za pomoci plemien Ni x Bu, Ni x Siv, Siv x Bu, Kal x Bu, Kal x Siv. Na jednorázové priliatie krvi budú použité plemená Bu a Nč. Králiky budú registrované u ústredného registrátora p.Haspru, ktorý bude zároveň aj garantom chovu.

Uznesenie č.8/2/2012 – ÚOK schválila regeneračné chovy nasledovným chovateľom:

· Štefanovi Adamcovi, Čsl. Partizánov 256/34, 972 26 Nitr. Rudno na farebný ráz Malý baran madagaskarový strakáč. Pri regenerácii budú použité farebné rázy MalB- strakáč a celofarebný vo farbe modrá, čierna a divoká. Garantom chovu bude p.Líška. Králiky budú registrované u klubového registrátora.

· Petrovi Šípošovi, Chrabrany 148, 955 01 Topoľčany na plemeno Kuní veľký modrý za pomoci plemien Nim, (Fl Vm x Ni), Vm, Kuvh. Grantom chovu bude p.Haspra, odchovy budú registrované u klubového registrátora.

· Petrovi Šípošovi na plemeno Nitriansky za pomoci plemien Vm, Vdivm, Vss, Kal. Garantom chovu bude p.Haspra, králiky budú registrované u klubového registrátora.

· Petrovi Šípošovi na plemeno Siamský veľký modrý králik za pomoci plemien Nim, Kuvm, Kuvh, Sivž, Vm, nakoľko málo rozšírené plemeno potrebuje vytvárať nový nepríbuzný materiál. Garantom chovu bude p.Haspra.

ÚOK prerokovala vyjadrenie pána Blašku zo dňa 27.3.2012 o dôvodoch jeho abdikácie na funkciu predsedu zboru posudzovateľov a podmienkach, za ktorých by bol ochotný vykonávať túto funkciu naďalej. Po dôkladnom zvážení komisia definitívne rozhodla, že vzniknutú situáciu vyrieši              v zmysle záverov z Celoslovenského aktívu, ktorý sa uskutočnil dňa 29.mája 2010 v Nitre, na ktorom prebehli voľby novej ÚOK na nasledujúce volebné obdobie.    

Uznesenie č.9/2/2012 – ÚOK zobrala na vedomie abdikáciu pána Blašku na funkciu predsedu zboru posudzovateľov. V zmysle záverov Celoslovenského aktívu zo dňa 29.5.2010 bude vykonávať funkciu predsedu zboru posudzovateľov pán Pavol Haspra  a do komisie postupuje náhradník za Západoslovenský kraj pán Peter Šípoš, ktorý bude prizvaný ako riadny člen komisie na jej najbližšie zasadnutie.

      Ústredný registrátor pán Haspra podal vyhodnotenie ústredne registrovaných králikov podľa plemien ako i králikov registrovaných v chovateľských kluboch a OV SZCH. Skonštatoval, že vyhodnotenie je neúplné, nakoľko výsledky registrácie neboli dodané za Dunajskú Stredu, Senicu,

Komárno, Nové Zámky, Čadcu, Prešov, Bardejov, Humenné, Poprad, Košice a kluby: KCH belgických obrov, KCH činčily veľkej, KCH viedenských králikov, KCH zoborského králika, KCH  anglických strakáčov, KCH holandských a hototských králikov, KCH meklenburských strakáčov. 

Na základe zaslaných vyhodnotení bolo na Slovensku zaregistrovaných 12 180 králikov.  

Uznesenie č.10/2/2012 – ÚOK zobrala výsledky registrácie mláďat králikov na Slovensku za rok 2011 na vedomie. Ukladá sa tajomníčke komisie urgovať tie organizačné zložky SZCH, ktoré registráciu doposiaľ nedodali. T.: ihneď

10.Záver.

Predseda ÚOK p.Dušan Rada poďakoval prítomným za aktívnu účasť a zasadnutie ukončil.

Zapísala: RNDr.Nipčová                                                               Náklady: 161,14.-EUR

