Slovenský zväz chovateľov, Krížna 44, 824 76 Bratislava

                                                               Zápisnica č.1/2013

zo zasadnutia ÚOK pre chov králikov, kožušinových zvierat a drobných hlodavcov, ktoré sa uskutočnilo dňa 9.februára 2013 v Bratislave.

Prítomní: Adamec, Haspra, Lesňak, Líška, Rada, Šípoš, Tomašov, RNDr.Nipčová

Ospravedlnená: Ing.Homolová

Neospravedlnený: Ing.Drahovský

Overovatelia zápisnice: pp. Lesňak, Tomašov.

1.Otvorenie.

Predseda komisie p.Dušan Rada privítal prítomných a otvoril zasadnutie. Vyzval prítomných, aby si úctili pamiatku podpredsedu RR SZCH, pána Karola Marušku, minutou ticha z dôvodu jeho úmrtia. Dal odsúhlasiť pripravený program komisie, ktorí prítomní jednohlasne odsúhlasili.                        Za overovateľov zápisnice schválila komisia pp. Lesňaka a Tomašova.

Uznesenie č.1/1/2013 - ÚOK schválila za overovateľov zápisnice pp. Lesňaka a Tomašova.

2.Kontrola plnenia uznesení.

Uzn.č. 1/4/2013 – 14/4/2012 – splnené

Uznesenie č.2/1/2013 – ÚOK berie na vedomie kontrolu plnenia uznesení.

3.Vyhodnotenie CV mladých králikov v Ivanke pri Nitre.

Svoje stanovisko k problémom uvedeným v správe riaditeľa CV mladých králikov Ing.Obložinského podali pp. Haspra a Lesňak. 

Haspra – vidí hlavný nedostatok v nedodanom zozname vystavovateľov a čísel klietok. Bez týchto údajov sa nedalo vyriešiť, aby posudzovateľ nedostal posudzovať vlastné zvieratá. Ďalej nik nevedel, ako budú králiky posúdené, preto sa nedal presne určiť počet cien. Okrem toho mal katalóg chyby, lebo zvieratá neboli zoradené podľa vzorníka. Ďaľšou chybou usporiadateľa výstavy bolo, že v čase posudzovania pustil do objektu ľudí, ktorí tam nemali čo robiť. Vrcholom bolo udeľovanie čestných cien a šampiónov. Riaditeľ výstavy vôbec nerešpektoval vypracovaný zoznam udelených cien p.Lesňakom a do katalógu ich uviedol podľa vlastného uváženia. Posudzovatelia zvládli svoju prácu dobre, za čo im patrí poďakovanie. 

Rada – keby Ing.Obložínsky prišiel na zasadnutie komisie, ktoré sa uskutočnilo pred výstavou, boli by sme sa vyhli mnohým nedostatkom. Táto výstava bola spomínaná aj na poslednom zasadnutí najvyšších orgánov zväzu, čo bolo ale dobre aj spolu so stanoviskom p.Lesňaka. 

Lesňak – výstavný výbor skutočne najprv neprijal vypracovaný zoznam udelených cien, o 12,30 zistil, že výstavnému výboru padol program výstavy ale nechcel prijať žiadnu pomoc. Na druhý deň po posúdení p.Lesňak strhol 26 čestných cien, ktoré boli udelené nesprávne. Dodatočne bolo dohodnuté, aby Vss posúdili pp. Blaško a Majerský, ktorí posudzovali dlhšie, lebo posúdili až 130 kusov králikov. Okrem týchto posudzovateľov mal výstavný výbor k dispozícii všetky výsledky      z posudzovania do 14,00 hod. Pán Lesňak sa pokúsil dohodnúť s výstavným výborom vzhľadom na nedostaok cien, že znížime počet čestných cien. Veľmi nepríjemná bola prítomnosť chovateľov, ktorí sa snažili ovplyvňovať posudzovateľov veľmi nemiestnym spôsobom. Na výstave silne chýbala kopírka. Výstavný výbor mal rozhodne viac spolupravovať s členmi ÚOK. Pán Lesňak sa vyjadril, že sa vždy snažil pracovať vo funkcii posudzovateľa poctivo a obetavo a považuje to za urážku ako prácu jeho a p.Haspru znevážil Ing.Obložínsky. Je rozčarovaný z nátlaku p.Ing.Supuku zbaviť p.Haspru funkcie vedúceho posudzovateľa na XV.CV zvierat.  Počas CV mladých králikov nebolo nič porušené zo strany p.Haspru, mal dotaz, prečo bol vlastne potrestaný. Týmto listom bola znevážená práca celej komisie. Poukázal na v minulosti nevysvetlenú zmenu zástupcu SZCH v EE za odbor chovu králikov. Ing.Supuka nepropaguje SZCH v zahraničí kladne. Je to v rozpore              s chovateľskou etikou. Chýba mu aj ľudskosť. Na každej celoštátnej výstave by nemali chýbať predseda komisie a predseda zboru posudzovateľov bez ohľadu na to, či posudzujú alebo nie.
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Čestné ceny sa nemusia nakupovať dopredu, na druhý deň ráno po posúdení je možné ich počet definitívne upresniť, má s tým skúsenosti z doposiaľ zorganizovaných výstav

Adamec – výstavnému výboru zaslal presné pokyny podľa platného vzorníka na udelenie cien, podľa toho sa mohli zariadiť

RNDr.Nipčová – vysvetlila celý problém s vydelegovaním posudzovateľov na CV mladých králikov a XV.CV zvierat a príčinu, pre ktorú bol vymenený vedúci posudzovateľ na tejto výstave. Zmena bola dočasná a celú záležitosť musí doriešiť komisia. 

Komisia podrobne prerokovala znenie listu riaditeľa CV mladých králikov p.Ing.Obložinského       a zaujala k nemu toto definitívne stanovisko:

Uznesenie č.3/1/2013 – komisia skonštatovala, že výstavný výbor CV mladých králikov v Ivanke pri Nitre nespolupracoval s ÚOK štandardným spôsobom a nerešpektoval platný Vzorník plemien králikov. Počet vydelegovaných posudzovateľov komisia odôvodňuje skladbou vystavených plemien králikov. Neodovzdanie súpisných hárkou ani po 18,00 hod. posudzovateľmi Majerským   a Blaškom sa nezakladá na pravde, nakoľko už o 17,00 hod. sa pečiatkovali na oceňovacie lístky získané tituly. Veľkým prekvapením bolo neoprávnené vyvesenie ešte ďaľších Čestných cien.Komisia skonštatovala, že výstavný výbor nezvládol prácu s použitým programom, na čo bol upozornený p.Lesňakom priamo na výstave. Na druhej strane ale komisia oceňuje snahu výstavného výboru usporiadať túto výstavu.     

4.Príprava Celoštátnej výstavy mladých králikov.

Informáciu podal predseda komisie p.Rada. Rysoval sa usporiadateľ v Terchovej a v Michalovciach, ale oslovili sme aj OV SZCH v Nitre, aby na prianie chovateľov usporiadal CV mladých králikov   a hydiny počas konania výstavy Agrokomplex v Nitre. Tajomníčka komisie informáciu doplnila, že čo sa týka finančných prostriedkov, výstava by dostala príspevok z rozpočtu ÚOK pre chov králikov vo výške 1.000.-EUR a z rozpočtu ÚOK pre chov hydiny vo výške 300.-EUR. OV SZCH Nitra zaslal na Sekretariát RR SZCH zápisnicu, v ktorej je ale vyjadrenie, že OV nemieni túto výstavu v r.2013 usporiadať. Príčina však v zápisnici nie je uvedená. Je to reakcia na pozvánku na zasadnutie komisie. Zrejme to budú finančné problémy, lebo počas výstavy AX nie je možné na CV mladých králikov a hydiny vyberať zvlášť vstupné. Podľa slov tajomníčky RR SZCH Ing.Dubravskej, PhD. by pritom nájomné za pavilón bolo uhradené z dotácie MP RV SR, doprava klietok a oceňovacie lístky by mal OV zdarma. Zároveň RNDr.Nipčová rokovala telefonicky           s predsedom OV p.Szabom, aby vyslal zástupcu OV na zasadnutie komisie, kde by sme podrobne prešli finančné požiadavky, možno by sme vedeli ešte v tejto veci pomôcť. Priamo na zasadnutí bol oslovený OV SZCH v Žiline, problémom je však úhrada nákladov za prevoz výstavných klietok     z ústredného skladu SZCH do areálu výstavy v Žiline.

Adamec – kritizoval prácu tajomníčky RR SZCH, Ing.Dubravskej, propagáciu SZCH na EV zvierat v Lipsku, ktorá bola veľmi slabá, podobne aj účasť štatutárov na tejto výstave, kalendár vydaný SZCH na rok 2013 má veľké chyby, čo sa týka niektorých názvov vyobrazených zvierat.

Rada – kritizoval, že posudzovatelia neobdržali katalóg na XV.CV zvierat, pre nedostatok katalógov na tejto výstave boli predané predplatené katalógy vystavovateľov návštevníkom, čo sa nemalo stať.

Uznesenie č.4/1/2013 – ukladá sa predsedovi komisie p.Dušanovi Radovi informovať o situácii ohľadne usporiadania CV mladých králikov v r.2013 na najbližšom zasadnutí Predsedníctva RR SZCH.   

5.Príprava školenia posudzovateľov králikov.

Komisia prerokovala otázku poriadania školenia posudzovateľov králikov. Návrh programu predložil predseda zboru posudzovateľov p.Haspra. 

Uznesenie č.5/1/2013 – komisia schválila program školenia posudzovateľov králikov:

1.Otvorenie – Rada

2.Vyhodnotenie činnosti ÚOK za rok 2012 – RNDr.Nipčová

3.Informácia o expozícii králikov SZCH na EV zvierat v Lipsku – Ing.Supuka
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4.Posudzovanie králikov v pozíciách tvar, typ a srsť – Adamec

5.Posudzovanie Ze – Adam

6.Posudzovanie MS – Čapkovič

7.Posudzovanie Spa rex – MVDr.Supuka

8.Posudzovanie ZSa – MVDr.Supuka

9.Posudzovanie A – Bajza

10.Posudzovanie DS rex – Forberger

11.Posudzovanie ZČS a He – Bartal

12.Posudzovanie TS – Aszódi

13.Posudzovanie ČA – Tomašov

14.Diskusia, rôzne

15.Záver – Rada

      Školenie sa uskutoční dňa 23.3.2013 od 9,00 hod. v Alekšinciach. Králiky si prinesú prednášajúci so sebou.

6.Príprava účasti posudzovateľov na medzinárodnom školení posudzovateľov králikov EE vo   

   Švajčiarsku.

      Tajomníčka komisie informovala o pripravovanom školení posudzovateľov králikov EE vo Švajčiarsku.

Uznesenie č.6/1/2013 – Školenia posudzovateľov králikov, ktoré sa uskutoční v dňoch 5.-7.apríla 2013 vo Švajčiarsku sa zúčastnia posudzovatelia: Adamec, Rada, Šípoš a Ing.Supuka. Ukladá sa tajomníčke komisie nahlásiť účastníkov školenia usporiadateľovi.   T.: ihneď 

7.Diskusia, rôzne.

Rada – informoval o 30.výročí založenia Klubu chovateľov Vss.                                                                                                                                                 

Uznesenie č.7/1/2013 – komisia navrhuje Klubu chovateľov Vss odovzdať „Ďakovný list“ pri príležitosti 30.výročia založenia klubu.

      Predseda komisie prečítal otvorený list OV SZCH Liptov a stanovisko tajomníčky RR SZCH Ing.Dubravskej, PhD.

Uznesenie č.8/1/2013 – ÚOK zobrala otvorený list OV SZCH Liptov a stanovisko tajomníčky RR SZCH Ing.Dubravskej, PhD. na vedomie.

      Komisia prerokovala žiadosť Klubu chovateľov zdrobnených králikov o zaradenie Zdrobneného saténového králika vo všetkých farebných rázoch do platného Vzorníka plemien králikov.

Uznesenie č.9/1/2013 – ukladá sa tajomníčke komisie informovať Klub chovateľov zdrobnených králikov, že Zdrobnený saténový králik bude zaradený v druhom vydaní Vzorníka plemien králikov.

Adamec – informoval o súčasnom stave komunikácie medzi tajomníčkou RR SZCH Ing.Dubravskou, PhD. ohľadne vytlačenia 2.vydania Vzorníka plemien králikov. Ďalej informoval, že autori vzorníka sa snažia zohnať sponzorov, aby sa vzorník vytlačil sponzorsky. 

RNDr.Nipčová – tajomníčka RR SZCH Ing.Dubravská, PhD. na porade pracovníkov Sekretariátu prisľúbila, že vzorník budeme mať vytlačený do augusta r.2013 za podmienok dodržania Zákona    o verejnom obstarávaní. 

Lesňak – ponúkol sa, že ešte preverí požiadavky v tlačiarni

Adamec – informoval o zmenách, ktoré budú zapracované do 2.vydania Vzorníka plemien králikov.

Uznesenie č.10/1/2013 – ÚOK nemá námietky voči vydaniu platného Vzorníka plemien králikov sponzorsky a so zmenami, o ktorých informoval p.Adamec. Všetky doterajšie zmeny oproti 1.vydaniu budú zaslané posudzovateľom králikov písomne spolu s pozvánkou na najbližšie školenie posudzovateľov. 

      Komisia prerokovala žiadosti pp.Jaroslava Šobeka, bytom Brestov 161, 066 01 Humenné          a Albína Sosu, 082 01 Kendice 194 o povolenie výskumného chovu na plemeno Šarišský obrovitý. Základom pre šľachtenie je Zoborský čierny a Viedenský čierny. Druhý spôsob šľachtenia bude pozostávať s pridaním veľkých plemien a to BOA a FB.

                                                                       -4-

Uznesenie č.11/1/2013 – ÚOK povoľuje výskumný chov iba na jeden farebný ráz, Šarišský obrovitý čierny s tým, že na dosiahnutie požadovanej hmotnosti sa budú podieľať králiky plemien BOA a FB. Grantom chovu bude p.Ľudovít Lesňak, králiky bude registrovať ústredný registrátor p.Haspra. 

      Komisia prerokovala žiadosť p.Ivana Kováča, bytom 038 42 Ďanová 89 o stanovisko                 k čerstvému tetovaniu dospelých králikov.

Uznesenie č.12/1/2013 – v prípade ak posudzovateľ zistí na výstave, že dospelé králiky sú čerstvo tetované, v pozícii starostlivosť a zdravie má posudzovateľ povinnosť strhnúť za tento rozpor           s platným Registračným poriadkom SZCH 1 bod. Takýto králik nemá nárok na cenu.

      Tajomníčka komisie informovala, že v Klube chovateľov zoborského králika došlo k zvoleniu nového výboru klubu, čo je zverejnené na webovej stránke SZCH.

Adamec – informoval o skončení zákazu pre posudzovateľa Jána Urbana posudzovať na celoštátnych výstavách po dobu 2 rokov.

Uznesenie č.13/1/2013 – ÚOK povoľuje p.Urbanovi posudzovať králiky aj na celoštátnych výstavách, nakoľko mu vypršal dvojročný zákaz.

Uznesenie č.14/1/2013 – v zmysle uznesenia prijatého na zasadnutí RR SZCH dňa 1.12.2012 budú králiky mladých chovateľov označované písmenom „J“ v ľavej ušnici s konečnou platnosťou od 1.1.2013. Ukladá sa tajomníčke komisie na túto skutočnosť upozorniť všetký OV SZCH                  a prostredníctvom nich oblastných registrátorov písomne ale aj na webovej stránke SZCH.

Uznesenie č.15/1/2013 – nakoľko program celoštátnych výstav nevyhovuje potrebám odboru chovu králikov, ukladá sa podpredsedovi komisie p.Adamcovi zaslať elektronicky na adresu tajomníčky komisie všetky jeho chyby, za účelom zaslania konkrétnych požiadaviek autorovi programu na ich odstránenie.                                            T.: do konca februára

      Ďalej pán Adamec poukázal na nutnosť zabezpečenia kvalitných fotografií plemien králikov na celoštátnych výstavách, kde je zastúpená široká paleta plemien v požadovanej kvalite. Upozornil, že do konca decembra bolo treba poslať správy z regeneračných a výskumných chovov králikov          v zmysle platných smerníc. 

Uznesenie č.16/1/2013 – komisia ruší platnosť všetkých regeneračných a výskumných chovov             s platnosťou od  1.1.2013, ktorých majitelia nezaslali na Sekretariát RR SZCH správu o výsledkoch šľachtenia do zasadnutia komisie.

      Komisia prerokovala otázku poriadania Celoslovenského aktívu chovateľov králikov v r.2013.

Uznesenie č.17/1/2013 – komisia upustila od poriadania Celoslovenského aktívu z úsporných dôvodov a z dôvodu, že sa na jar r.2014 sa uskutoční výročný aktív spojený s voľbami novej ÚOK.

      Lesňak – informoval, že na EV v Lipsku neboli posúdené králiky plemena NoS, podrobnejšiu informáciu budeme počuť na školení posudzovateľov.

Uznesenie č.18/1/2013 – komisia schválila termíny ďaľších svojich zasadnutí:

2.zasadnutie komisie – mesiac jún

3.zasadnutie komisie – 1 týždeň pred usporiadaním CV mladých králikov

4.zasadnutie komisie – 1 týždeň pred usporiadaním XVI.CV zvierat v Nitre

Uznesenie č.19/1/2013 – ukladá sa predsedovi komisie p.Dušanovi Radovi napísať príhovor za komisiu do Spravodaja SZCH č.12. Príhovor je potrebné poslať elektronicky na adresu tajomníčky komisie do 22.3.2013.

8.Prijatie uznesení podkomisie pre chov kožušinových zvierat a drobných hlodavcov.

Nakoľko členovia podkomisie sa elektronicky vyjadrili, že nemajú žiadne problémy, ktoré by musela riešiť podkomisia, z účasti na zasadnutí sa ospravedlnili.

9.Záver.

Predseda komisie p.Dušan Rada poďakoval prítomným za aktívnu účasť a zasadnutie ukončil.

Zapísala: RNDr.Nipčová                                                 Náklady: 237,67.-EUR

