Slovenský zväz chovateľov, Krížna 44, 824 76 Bratislava

                                                               Zápisnica č. 3/2012

zo zasadnutia ÚOK pre chov králikov, kožušinových zvierat a drobných hlodavcov, ktoré sa uskutočnilo dňa 30.augusta 2012 v Ivanke pri Nitre. 

Prítomní: Adamec, Haspra, Lesňak, Líška, Rada, Šípoš, Tomašov, RNDr.Nipčová

Ospravedlnená: Ing.Homolová

Neprítomný: Ing.Drahovský

Overovatelia zápisnice: Adamec, Tomašov

1.Otvorenie.

Predseda komisie p.Dušan Rada privítal prítomných a otvoril zasadnutie. Dal odsúhlasiť pripravený program komisie, ktorí prítomní jednohlasne odsúhlasili.

2.Kontrola plnenia uznesení.

Uzn.č.3/2/2010 – sa ruší

Uzn.č.1/2/2012 – 3/2/2012 – splnené

Uzn.č.4/2/2012 – trvá

Uzn.č.5/2/2012 – 10/2/2012 – splnené

3.Vyhodnotenie školenia posudzovateľov králikov v Bratislave.

Školenie vyhodnotil predseda zboru posudzovateľov p.Haspra. Školenia sa zúčastnilo 51 účastníkov. Školenie malo dobrú úroveň a splnilo svoj účel. Neosvedčili sa ukážky jednotlivých plemien pri rôznych stoloch.

Adamec – bola škoda, že z tohto školenia sa nerobila zápisnica, bolo by treba doriešiť preplatenie cestovného Ing.Pajasovej a Bernátovi, ktorí sa zúčastnili tohto školenia. Zaťko vo svojej prednáške upozornil, že u Zajačieho treba merať dĺžku hrudných končatín a zapisovať tento údaj do oceňovacieho lístka. Dr.Rácz vo svojej prednáške uviedol, že farebné škvrny, ak sa vyskytujú na bielom základe u Holandského, je to výluka.

RNDr.Nipčová – keď budú menovaní prijatí do zoznamu posudzovateľov, cestovné sa im na každom ďaľšom školení bude preplácať 

Uznesenie č.1/3/2012 – ÚOK schvaľuje vyhodnotenie školenia posudzovateľov králikov predsedom zboru posudzovateľov na vedomie aj s pripomienkami členov komisie. Pri posudzovaní Zajačieho treba uvádzať do oceňovacieho lístka aj dĺžku končatín, u Holandských ak sa v bielej farbe vyskytujú farebné škvrny, je to výluka. 

4.Prehodnotenie zoznamu posudzovateľov králikov na základe účasti na školeniach.

Predseda zboru posudzovateľov p.Haspra prehodnotil zoznam posudzovateľov na základe ich účasti na školeniach. Niektorých posudzovateľov doporučil preklasifikovať na funkciu čestných posudzovateľov z dôvodu ich vysokého veku.

Uznesenie č.2/3/2012 – ÚOK schválila nasledovné preklasifikovanie niektorých posudzovateľov králikov:

čestní posudzovatelia: Andacký, Kútny

vyčiarknutí posudzovatelia z dôvodu sústavnej neúčasti na školeniach: Bros Milan, Melich Imrich, Szabo Gabriel

nedelegovať na Celoštátne výstavy – Hrušík Milan

na dobu 1 roka majú pozastavenú činnosť z dôvodu neospravedlnenej neúčasti na školeniach posudzovatelia:

Billlý Imrich, Hrabovský Miroslav, Mgr.Novák Peter, Uher Milan a Miloš Očenáš pre opakovanú neprítomnosť na školeniach.

      Komisia prerokovala žiadosť p.Júliusa Bernáta, bytom Lehôtka 109, 985 11 Halič o obnovenie činnosti posudzovateľa králikov. Ďalej žiadosť posudzovateľky králikov pri ÚV ČSCH pani Ing.Petry Pajasovej, ktorá sa presťahovala na Slovensko a jej súčasná adresa bydliska je Mieru 298, 980 22 Veľký Blh.

Uznesenie č.3/3/2012 – ÚOK oboch žiadateľov p.Bernáta a p.Ing.Pajasovú preskúša pri príležitosti XV.CV zvierat v Nitre.

5.Informácia o príprave 2.vydania platného Vzorníka plemien králikov.

Informáciu podala RNDr.Nipčová. Vyzvali sme vedúceho autora Vzorníka MVDr.Petra Supuku, že SZCH má záujem o reedíciu 1.vydania. Zaujímala nás cenová relácia vytlačenia a odmena autorskému kolektívu. Autorský kolektív privítal túto iniciatívu. Vzorník bude vytlačený                    z prostriedkov SZCH a bude zadaný do tlače tlačiarni, ktorá má najvýhodnejšiu cenovú ponuku. Vedúci autor Vzorníka zahrnul do výslednej ceny aj odmenu autorskému kolektívu a vytlačenie doporučil v konkrétnej tlačiarni v Zlatých Moravciach. SZCH žiada oddeliť cenu Vzorníka od odmeny pre autorov. Cena sa bude odvíjať od počtu vytlačených kusov, obávame sa však, aby sme nedali tlačiť zbytočne veľa exemplárov, nakoľko MVDr.Supuka má momentálne objednaných len asi 20 kusov. Je obava, že ak dáme tlačiť 300 kusov, bude to ležiak na sklade. Ak dáme vytlačiť napr. 100 kusov, Vzorník bude zasa pre chovateľa drahší. 

Rada – ktorákoľvek tlačiareň na Slovensku keby chcela tlačiť Vzorník, na takejto objednávke nezarobí veľa. Matrice z 1.vydania zhabal exekútor. V súčasnosti je Vzorník iba v elektronickej podobe u vedúceho autora.

Lesňak – bolo chybou, že to nebol súčasne aj Vzorník komisie, ktorá sa na jeho tvorbe tiež podieľaľa, za vytvorenie starého Vzorníka nedostal nik žiadnu odmenu. Pôjde sa v tomto smere informovať. 

Adamec – vytlačenie 1.vydania Vzorníka nestálo SZCH ani korunu, bol vytlačený z eurofondov     a musel sa vydať do určitého termínu. V 2.vydaní treba opraviť niektoré chyby a vymeniť niektoré fotografie. Keby bolo na poslednom zasadnutí PRR SZCH odsúhlasené vytlačenie Vzorníka            v Zlatých Moravciach, už by sme ho mohli behom týždňa predávať. Všetko závisí od tajomníčky RR SZCH Ing.Dubravskej, PhD. Vzorník by sme mohli predávať už na tohtoročnej celoštátnej výstave. U Holandského králika by sa doplnila v 5.pozícii neprípustná chyba, farebné škvrny na bielom základe. U Zajačieho dať do typu namerané hodnoty dĺžky hrudných končatín. V okolitých krajinách je chované, vystavované a uznané plemeno Zdrobnený saténový králik vo všetkých farebných rázoch. Štandard tohto králika by sa mal doplniť do nového Vzorníka. 

Rada – KCH belgických obrov plánuje poslať žiadosť o zmenu názvu plemena Belgický obor albín na Belgický obor biely červenooký a Belgický obor biely modrooký.

Haspra – chovatelia musia podať o výskumný chov a ďalej uvidíme.

RNDr.Nipčová informovala, že s pozvánkou na školenie posudzovateľov králikov v tomto roku bola zaslaná aj ponuka na zakúpenie Vzorníka plemien králikov EE. Predbežná cena bola 50.-EUR + poštovné. Záväzne si tento Vzorník objednalo 14 posudzovateľov. MVDr.Supuka na zasadnutí EE objednal celkom 20 týchto Vzorníkov. Prišla nám už aj faktúra z EE, cena 1 vzorníka je 22.-EUR + poštovné, spolu 24.-EUR. 

Uznesenie č.4/3/2012 – ÚOK berie na vedomie informáciu o príprave 2.vydania Vzorníka plemien králikov SZCH a podporuje jeho vydanie aj s pripomienkami členov komisie. Ukladá sa tajomníčke komisie zabezpečiť distribúciu Vzorníka plemien králikov EE posudzovateľom, na základe ich objednávky a všetkým členom ÚOK. 

6.Vyhodnotenie Celoštátnej súťaže mladých chovateľov v Žarnovici.

Informáciu podal člen ÚOK p.Líška, ktorý sa zúčastnil dňa 25.8.2012 Celoštátneho kola vedomostnej súťaže ako skúšajúci člen komisie za odbor chovu králikov spolu s pp.Šípošom           a Stankom. Súťaži predchádzalo ohodnotenie prác mladých chovateľov v počte 13 kusov. Samotná súťaž v Žarnovici pozostávala z poznávačky plemien králikov, písomného testu a ústnej skúšky.     V poznávačke bolo zastúpených 19 plemien králikov. Všetky správne určila len jedna súťažiaca, Diana Hredzáková. Traja sa pomýlili v dvoch plemenách, ostatní spoznali od 3-6 plemien, čo nie je dostatočné. Potom preukázali súťažiaci svoje vedomosti v písomných testoch, z ktorých každý obsahuje 25 otázok. Mnoho súťažiacich v teste neuspelo. Ústna skúška bola zameraná na konkrétne problémy v chove jednotlivých súťažiacich. 

Uznesenie č.5/3/2012 – ÚOK berie informáciu o vyhodnotení Celoštátnej vedomostnej súťaže mladých chovateľov na vedomie.  

7.Informácia o podaní žiadosti SZCH o vydanie poverenia MP SR vedením plemennej knihy 

   králikov.

Informáciu podala tajomníčka komisie. Na MP SR bola vypracovaná a podaná dňa 20.4.2012 písomná žiadosť doložená množstvom potrebných dokladov v zmysle Zákona o šľachtení                a plemenitbe hospodárskych zvierat. MP SR žiadosť preskúmalo a požiadalo SZCH o doplnenie podania, aby mohlo pokračovať v konaní.                                                                                    Lesňak – vyslovil názor, že komisia nemôže rozhodnúť o tak závažnej veci, má obavy, že toto ovplyvní poskytovanie dotácií na výstavy SZCH zo strany MP SR.                                          Adamec – má zistené, že finančné prostriedky poskytnuté na činnosť plemennej knihy sú prísne účelové. Po búrlivej diskusii komisia prijala 

Uznesenie č.6/3/2012 – ÚOK prerušuje konanie vo veci žiadosti SZCH o poverenie vedením plemenárskej evidencie pre králiky a nebude pokračovať v dopĺňaní údajov.

Za: všetci prítomní členovia komisie  

8.Úprava Smerníc pre uznávanie plemenných, kmeňových, regeneračných a výskumných 

   chovov králikov a Registračného poriadku na základe písomných pripomienok členov

   komisie.

Tajomníčka komisie informovala o ďaľších pripomienkach p.Adamca k poslednej úprave novelizovaných smerníc:

Registračný poriadok – článok 2b – ponechať mláďa dostatočné

Smernice pre uznávanie P,K,R a V-chovov králikov – XIV – ukončenie šľachtiteľskej práce upraviť podľa nového Vzorníka plemien králikov. 

II. - zahraničných u nás neuznaných plemien, doplniť a farebných rázov, IV – miesto na celoštátnej výstave dať výstave

III. e- vyhodiť kokcidiostatikami

Uznesenie č.7/3/2012 – ÚOK definitívne schválila Smernice pre uznávanie plemenných, kmeňových, regeneračných a výskumných chovov králikov a Registračný poriadok pre registráciu  a tetovanie králikov v SR aj s pripomienkami členov komisie.

9.Správa z Generálneho zasadnutia a králikárskej sekcie EE v Nemecku.

Správu zaslal komisii písomne MVDr.Peter Supuka. Zasadnutia sa zúčastnili účastníci zo 16 krajín. Za predsedu králikárskej sekcie bol potvrdený Erwin Leowski z Nemecka, za podpredsedu Herbert Zens z ČR a za tajomníka Marcus Vogel zo Švajčiarska. Medzinárodné školenie posudzovateľov králikov 2012 v Nemecku bolo sekciou hodnotené veľmi pozitívne. V porovnaní s rokom 2011 bolo školenie výrazne lepšie zabezpečené. Štandardotvorná komisia informovala o priebehu prác na príprave nového európskeho Vzorníka plemien králikov. Vzorník je pripravený do tlače, tajomník ukázal prvý už vytlačený pracovný exemplár. Zo Slovenska bolo objednaných 20 kusov. V novom Vzorníku je zaradených všetkých 10 slovenských národných plemien. Celkovo je v novom Vzorníku 180 plemien králikov a na EV v Lipsku sa už bude posudzovať podľa nového Vzorníka. 

Zástupcovia z Rumunska predstavili Transilvánskeho obra. Je to králik s akromelanistickou kresbou. Zástupcovia z Maďarska navrhli prijatie Maďarského obra, ale ten sa ničím nelíšil od Belgického obra a preto bol návrh zamietnutý. O pripravovanej EV v roku 2012 v Lipsku informoval riaditeľ výstavy Dr.Lothar Heinrich. Odhaduje sa, že na výstave bude vystavených 30-35 000 králikov. V roku 2013 sa uskutoční zasadnutie EE vo Švajčiarsku, v r.2014 v Bosne        a Hercegovine. V roku 2011 – 2012 neboli zaznamenané žiadne zvýšené výskyty infekčných chorôb v rámci Európy. Králiky, ktoré budú vystavované na EV musia byť vakcinované proti hemoragickej septikémii /moru králikov/. Vakcinácia proti myxomatóze nie je povinná.

Uznesenie č.8/3/2012 – ÚOK berie správu MVDr.Supuku z Generálneho zasadnutia, králikárskej sekcie  a Komisie pre zdravie zvierat EE na vedomie.

10.Diskusia, rôzne

Lesňak – vrátil sa k abdikácii p.Blašku na funkciu predsedu zboru posudzovateľov. Vytkol predsedovi komisie, že nezvolal zasadnutie, ktoré bolo plánované usporiadať pri príležitosti XIV.CV zvierat v Nitre, kde mala byť celá záležitosť doriešená, nakoľko p.Blaško bol požiadaný tajomníčkou RR SZCH, aby svoju funkciu vykonával ešte do tejto výstavy. Komisia nevyvodila žiadne opatrenie voči pochybeniam posudzovateľov na CV mladých králikov v r.2011 v Nitre. Na tejto výstave zlyhala celá komisia.

Rada – komisia sa uskutočnila dňa 31.3.2012 v Bratislave, ktorej sa nezúčastnili členovia Blaško    a Lesňak. Na tejto komisii sa mohol celý problém doriešiť ešte detailnejšie, ale po písomnom  

vyjadrení p.Blašku zo dňa 27.3.2012 sme boli donútení prijať uznesenie č.9/2/2012 a problém definitívne doriešiť.

Lesňak – bol v termíne poriadania 2. zasadnutia komisie na liečení, Blaško na klubovej schôdzi       a ŠV. 

Komisia prerokovala list pána Romana Petrisku, bytom 1.mája 394/1, 972 42 Lehota pod Vtáčnikom vo veci zverejňovania počtu zaregistrovaných králikov za príslušný rok v SZCH podľa jednotlivých plemien králikov na internetovej stránke SZCH, v Chovateľských novinách                  a v Spravodaji SZCH, prípadne v časopise Chovateľ.

Haspra – v doteraz platnom Registračnom poriadku bolo zakotvené, že od oblastných a klubových registrátorov by mal obdržať registráciu za príslušný rok do 28.2. nasledujúceho roku. Stále zápasíme s problémom, že Registračný poriadok v tomto smere nie je dodržaný, mnohé kluby ani oblastní registrátori tento termín ani zďaleka nedodržiavajú, alebo výsledky registrácie vôbec neodovzdajú a tak každý rok je síce registrácia za celé Slovensko spracovaná podľa jednotlivých plemien, ale je nedostatočná. Teda nemáme sa čím chváliť, ale vinou klubových a oblastných registrátorov. Materiál oficiálne nezverejňujeme, lebo stále čakáme. Prax je, že niektorí sa spamätajú až v septembri. Za rok 2011 je na Slovensku hlásených zaregistrovaných 12 180 kusov králikov, ale predpoklad je najmenej 25 000 králikov vzhľadom na počet nezaslaných hlásení.

Uznesenie č. 9/3/2012 – ukladá sa tajomníčke komisie zverejniť aj tento nedostatočný materiál na webovej stránke SZCH a pánovi Petriskovi odpovedať listom v zmysle rokovania.

Rada – informoval, že SZCH obdržal „Zlatý kosák“ na Nitrianskeho králika na tohtoročnej výstave Agrokomplex v Nitre. Treba poďakovať všetkým chovateľom, ktorí tieto králiky na tejto výstave vystavili. Ďalej p.Rada upozornil, že bude treba poslať príspevky do 2.čísla Chovateľských novín, kde by mala byť vyhodnotená CV mladých králikov. 

Adamec – vyslovil nesúhlas s výstavnými podmienkami XV.CV zvierat v bode „ Ukážkové expozície bez posudenia“, kde za každé vystavené zviera sa platí iba 1 EURO, manipulačný poplatok neplatia vystavovatelia v ukážkových expozíciách a katalóg pre nich tiež nie je povinný.

Ide o CV a všetky zvieratá by mali byť posudzované a všetci vystavovatelia by mali platiť rovnaké výstavné poplatky.

Uznesenie č.10/3/2012 – ÚOK nesúhlasí s výstavnými podmienkami XV.CV zvierat v bode Výstavné poplatky, kde sú vystavovatelia ukážkových expozícií zvýhodnení oproti ostatným vystavovateľom, lebo majú znížené výstavné poplatky na 1 EURO, neplatia manipulačný poplatok   a katalóg tiež nie je pre nich povinný. 

Adamec – vyslovil poľutovanie, že na Generálne zasadnutie a zasadnutie králikárskej sekcie EE bol namiesto Ing.Supuku vydelegovaný MVDr.Peter Supuka, ktorý je zástupcom SZCH v Komisii pre zdravie zvierat. MVDr.Supuka sa z úsporných dôvodov zúčastnil všetkých 3 akcií EE. Navrhol, aby  sa MVDr.Supuka zúčastňoval zasadnutí Komisie pre zdravie zvierat a sekcie pre chov morčiat EE   a Ing.Supuka zasadnutí králikárskej sekcie EE. Vďaka MVDr.Supuku sú chovatelia morčiat na Slovensku v EE.

Ďalej upozornil na stále nevyplatené cestovné MVDr.Supukovi na medzinárodné školenie posudzovateľov do Nemecka.

RNDr.Nipčová – pokiaľ som informovaná ekonómkou  na sekretariáte, MVDr.Supuka stále nepredložil k vyúčtovaniu technický preukaz vozidla, ktoré použil na cestu a nevyúčtoval zálohu, ktorá mu bola poskytnutá zo SZCH na zasadnutie EE. Najvyššie orgány zväzu schválili Smernicu pre zahraničné služobné cesty a tú musíme všetci dodržiavať, či sa nám páči, alebo nie.

Adamec – táto smernica bola schválená RR SZCH dňa 14.4.2012 a školenie posudzovateľov           v Nemecku sa uskutočnilo v dňoch 23.-25.3.2012, teda v tom čase táto smernica ešte neplatila. 

Uznesenie č.11/3/2012 – ÚOK trvá na tom, aby sa zasadnutí králikárskej sekcie EE zúčastňoval Ing.Miloš Supuka.

Uznesenie č.12/3/2012 – ÚOK schválila úpravu Štatútu v Čl.2/6 – Tajomník nemá hlasovacie právo a Čl.4/14 – Termín a miesto rokovania je zverejnené min.14 dní vopred. 

      Komisia prerokovala žiadosť p.Jána Petríka, bytom dlhá 88, 094 13 Dlhé Klčovo o schválenie výskumného chovu na plemená Zdrobnený slovenský pastelový králik a Slovenský pastelový králik. Ako východzie plemená použil chovateľ Zdrobneného zemplínskeho, Zdrobneného červeného, Zdrobneného modrého a Zdrobneného oranžového rexa. Pre šľachtenie Slovenského pastelového králika používa Zemplínskeho králika, Novozélandského červeného a Oranžového rexa.

Uznesenie č.13/3/2012 – ÚOK schválila výskumný chov králikov plemena Zdrobnený slovenský pastelový králik a Slovenský pastelový králik p.Jánovi Petríkovi. Garantom chovu bude p.Dušan Rada, králiky budú registrované u ústredného registrátora p.Haspru.

Uznesenie č.14/3/2012 – ÚOK vyzýva všetkých záujemcov o usporiadanie Celoštátnej výstavy mladých králikov v r.2013, aby sa písomne prihlásili na Sekretariáte RR SZCH do 31.10.2012.

11.Záver.

Predseda ÚOK p.Dušan Rada poďakoval prítomným za aktívnu účasť a zasadnutie ukončil.

Zapísala: RNDr.Nipčová                                                                   Náklady: 290,22.-EUR

