Slovenský zväz chovateľov, Krížna 44, 824 76 Bratislava

                                                               Zápisnica č.4/2012

zo zasadnutia ÚOK pre chov králikov, kožušinových zvierat a drobných hlodavcov, ktoré sa uskutočnilo dňa 24. novembra 2012 v Bratislave.

Prítomní: Adamec, Líška, RNDr.Nipčová, Rada, Šipoš, Tomašov, 

Ospravedlnení: Haspra, Ing.Homolová, Lesňak, 

Neospravedlnený: Ing.Drahovský

Overovatelia zápisnice: pp. Líška, Šipoš

1.Otvorenie.

Predseda komisie p.Dušan Rada privítal prítomných a otvoril zasadnutie. Dal odsúhlasiť pripravený program komisie, ktorí prítomní jednohlasne odsúhlasili.  Za overovateľov zápisnice komisia schválila pp.Líšku a Šipoša.

Uznesenie č.1/4/2012 – ÚOK schválila za overovateľov zápisnice pp.Líšku a Šipoša

2.Kontrola plnenia uznesení.

Uzn.č.4/2/2012 – trvá

Uzn.č.1/3/2012 – 10/3/2012 – splnené

Uzn.č.11/3/2012 – úloha trvá, účasť Ing.Supuku na zasadnutí králikárskej sekcie EE

Uzn.č.12/3/2012 – 14/3/2012 – splnené

Uznesenie č.2/4/2012 – ÚOK berie na vedomie kontrolu plnenia uznesení. 

3.Vyhodnotenie CV mladých králikov v Ivanke pri Nitre.

Správa riaditeľa výstavy Ing.Obložinského bola zaslaná členom komisie spolu s pozvánkou. Výstava sa konala v dňoch 1.-2.9.2012 v Ivanke pri Nitre. Na tejto výstave bolo vystavených 1 300 zvierat , z toho 1020 kusov králikov a 57 kusov hrabavej hydiny. V správe riaditeľ výstavy poukázal na niektoré problémy, ktoré komisia rozdiskutovala, ale nemohla ich doriešiť pre neprítomnosť predsedu zboru posudzovateľov p.Haspru a člena ÚOK p.Lesňaka. 

Uznesenie č.3/4/2012 – ÚOK zobrala informáciu o vyhodnotení Celoštátnej výstavy mladých králikov na vedomie s tým, že všetky pripomienky Ing.Obložinského budú doriešené na najbližšom zasadnutí komisie za prítomnosti pp.Haspru a Lesňaka. 

4.Informácia o príprave 2.vydania Vzorníka plemien králikov.

Podrobnú informáciu podala RNDr.Nipčová. Na základe poslednej informácie podanej tajomníčkou             RR SZCH Ing.Dubravskou, PhD. Vzorník plemien králikov bude vytlačený až po doriešení tetovania králikov mladých chovateľov písmenom „J“ v ľavej ušnici v RR SZCH, ktorá toto uznesenie komisie v minulosti zrušila. Tajomníčka komisie vyslovila poľutovanie, že sme nový Vzorník plemien králikov nemali už na predaj na XV.CV zvierat v Nitre, kedy sa mohla predať veľká časť vzorníkov. 

Adamec – králiky mladých chovateľov sa označujú písmenom „J“ napr. v Nemecku. Je toho názoru, že RR SZCH takéto tetovanie schvaľovala už viackrát. Vzorník bol schválený, už videl dokonca králiky aj takto otetované. Tajomníčka RR SZCH venovala 1 pohár pre najlepšieho králika mladého chovateľa. Ako by posudzovatelia vedeli, o ktorého králika sa jedná bez označenia. 

Uznesenie č.4/4/2012 – ukladá sa predsedovi komisie p.Radovi znova otvoriť otázku tetovania králikov mladých chovateľov písmenom „J“na najbližšom zasadnutí RR SZCH, ktoré sa uskutoční dňa 1.12.2012 vo Vrútkach za účelom definitívneho uzatvorenia tohto problému. 

5.Vyhodnotenie XV.CV zvierat v Nitre.

V úvode komisia rozobrala príčinu zmeny vedúceho posudzovateľa na delegačnom liste na XV.CV zvierat. Správu z výstavy podal podpredseda komisie a vedúci posudzovateľ pán Štefan Adamec. Výstava sa konala v dňoch 10.-11.11.2012 v priestoroch výstavislka Agrokomplex v Nitre. Na výstave bolo vystavených 1 414 králikov od 225 vystavovateľov, z toho bolo 9 mladých chovateľov. Na výstavu bolo vydelegovaných 30 posudzovateľov na základe návrhu p.Haspru. Celkove bolo udelených 31 Majstrov SR, 56 Šampiónov SR a 44 Čestných cien podľa návrhu p.Haspru. V zmysle platného Vzorníka plemien králikov malo byť udelených o 8 Majstrov SR viac. Počas posudzovania sa nevyskytli žiadne problémy, posudzovatelia sa zhostili svojej úlohy včas      a bez väčších nedostatkov. Potom p.Adamec vymenoval najčastejšie chyby, ktorých sa dopúšťali posudzovatelia pri posudzovaní – nepísali do oceňovacích lístkov nameranú dĺžku ušníc tam, kde to vzorník prikazuje, používali názov uši miesto ušnice, nedávali desatinnú čiarku za číslom a za ňou buď 0 alebo 5, v oceňovacích lístkoch používali iné skratky plemien ako sú vo vzorníku, posúdili mláďatá ako dospelé, slabo viditeľné pečiatky posudzovateľov, používali skratky na oceňovacie lístky, ale najprv ich treba schváliť. Poukázal na nutnosť zadať do výroby pre potreby celoštátnych výstav  pečiatky Majster SR, Šampion SR, Čestná cena. Behom týždňa bude spracovaná kompletná správa o vyhodnotení tejto výstavy a zverejnená v časopise Chovateľ začiatkom roka 2013. Podotkol, že boli negatívne ohlasy na priebeh posledného školenia adeptov na posudzovateľov králikov, ale na XV.CV bolo delegovaných 8 posudzovateľov, absolventov tohto cyklu školenia       a zhostili sa svojej úlohy dobre. Program nie je ideálny pre králiky z nasledovných dôvodov:

nie sú lomítka na kolekciách, v kolekciách musí pasovať tetovanie ušníc, posudzovateľ napísal, že nejde o kolekciu a v katalógu to bolo vytlačené ako kolekcie, tetovanie ľavého a pravého ucha musí byť zverejnené v katalógu, výsledný počet bodov získala kolekcia a nie každé zviera v kolekcii tak, ako to bolo uvedené, podobne to bolo a so zverejnením Čestných cien. 

V programe výstavy by sme mali včas požiadať programátora, niekedy na jar, aby odstránil stále sa vyskytujúce chyby v katalógu zmenami v programe. Pán Adamec vysvetlil význam uvádzania tetovacích čísel na oceňovacích lístkoch posudzovaných králikov, skritizoval opečiatkovanie oceňovacích listov v hornej časti tlačiva, čím sa stali oceňovacie lístky neprehľadné a nečitateľné. 

Rada - navrhol, aby na najbližšej CV mladých králikov vykonával funkciu vedúceho posudzovateľov p.Adamec do definitívneho doriešenia tejto otázky.    

Uznesenie č.5/4/2012 – ÚOK berie informáciu o vyhodnotení XV.CV zvierat v Nitre na vedomie. Všetky nedostaky pri posudzovaní budú predmetom rokovania na najbližšom školení posudzovateľov králikov v r.2013. Ukladá sa predsedovi komisie p. Radovi nadniesť na najbližšej RR SZCH nutnosť výroby pečiatok pre celoštátne výstavy, nakoľko každý rok je s týmito pečiatkami problém.  

6.Diskusia, rôzne.

Komisia prerokovala obsah listu tajomníka Klubu chovateľov Vss pána Laurinca Salvu. 

Uznesenie č.6/4/2012 – ÚOK berie na vedomie začlenenie králikov plemena Francúzsky strieborný do pôsobnosti klubu, ale nesúhlasí so začlenením plemena Zdrobnený strieborný svetlý, nakoľko toto plemeno patrí do pôsobnosti Klubu chovateľov zdrobnených králikov. 

Otázka prečo neboli v katalógu CVvýstavy mladých králikov v Ivanke pri Nitre zverejnené udelené ceny a vyhodnotenia králikov bola zodpovedaná vo vyhodnotení výstavy Ing.Obložínskym, ktorý uviedol, že ceny a vyhodnotenia králikov nahadzoval sám, ale nevie príčinu, prečo sa v katalógu výstavy zobrazili len Čestné ceny. Podklady od posudzovateľov organizačný výbor obdržal, ale túto chybu zistil až o 24,oo hod. Pán Adamec počas celej výstavy zvieratá posudzoval a udeľovanie cien mali na starosti pp.Haspra a Lesňak. Pomáhal iba pri orážaní udelených cien na oceňovacie lístky. 

Otázku nedostatočného počtu pohárov komisia uzatvorí po prekontrolovaní počtov podľa katalógu výstavy a platného Vzorníka plemien králikov. Počty prekontroluje podpredseda komisie p.Adamec. 

Kritiku týkajúcu sa nedostakov pri predaji zvierat považuje komisia za opodstatnenú.

K otázke usporiadania CV mladých králikov počas poriadania výstavy Agrokomplev v Nitre   komisia zaujala kladné stanovisko v prípade, že bude zabezpečený klimatizovaný pavilón.

K dotazu, prečo platili výstavné poplatky na CV zvierat v Nitre iba chovatelia králikov, hydiny        a holubov komisia skonštatovala, že výstavné poplatky a ukážkové expozície schválilo Predsedníctvo RR SZCH pri schvaľovaní propozícií výstavy.  

K otázke, prečo nebola zo strany komisie vyhodnotená Celoštátna výstava mladých králikov           a Celoštátna výstava zvierat,  túto úlohu komisia pridelila pp. Hasprovi a Adamcovi ako vedúcim posudzovateľom na týchto výstavách. Pán Haspra spracuje vyhodnotenie CV mladých králikov       a Adamec vyhodnotenie expozície králikov na XV.CV zvierat.

Tajomníčka komisie informovala o výške rozpočtu komisie na rok 2013 v sume 6.560.-EUR. Pri tvorbe rozpočtu hrá veľkú rolu počet posudzovateľov a funkcionárov, ktorí sa zúčastňujú jednotlivých akcií, nakoľko v pláne sa počíta so 100% účasťou a celková aktivita komisie. Keď má komisia vysoké čerpanie, to znamená, že komisia pracuje. K 30.9.2012 vyčerpala komisia 5 038.-EUR z plánovaných 6.210.-EUR.

Rada – čo sa týka delegovania posudzovateľov na výstavy, za účelom odľahčenia Sekretariátu RR SZCH by bolo účelné, keby si zabezpečovali všetci usporiadatelia výstav posudzovateľov sami       a centrálne zo Sekretariátu by boli delegovaní posudzovatelia iba na celoštátne výstavy.

RNDr.Nipčová – najlepší prehľad o delegovaní posudzovateľov máme skutočne, keď sa posudzovatelia delegujú centrálne, ale aktuálny zoznam by bol zverejnený na internetovaj stránke SZCH a usporiadatelia výstav by s ním mohli pracovať.

Adamec – informoval, o uznaní čierneho farebného rázu králikov plemena Liptovký Lysko              a u Meklenburského strakáča sa uznal farebný ráz divoký pri príležitosti XV.CV zvierat v Nitre. Ďalej bol pri tejto výstave preskúšaný p.Július Bernát, ktorý skúškam vyhovel. Ing.Pajasová sa ospravednila, nakoľko jej termím preskúšania nevyhovoval. 

Uznesenie č.7/4/2012 – ÚOK uznala novú farebnú varietu králika plemena Liptovský Lysko čierny, ktorého šľachtiteľom je p.Jozef Červeň, bytom Vitálišovce 362, 031 04 Liptovský Mikuláš a novú farebnú varietu králikov plemena Meklenburský strakáč divoký, ktorého šľachtiteľom je pán Ondrej Jombík, bytom Pri Vleku 244/1, 962 23 Očová. Uznávacie konania prebehli pri príležitosti XV.CV zvierat v Nitre. Nové farebné variety budú zahrnuté do 2.vydania Vzorníka plemien králikov. Ukladá sa tajomníčke komisie vyhotoviť obom šľachtiteľom uznávací list. 

Uznesenie č.8/4/2012 – ÚOK zaradila do zoznamu posudzovateľov králikov pána Júliusa Bernáta, bytom Lehôtka 109, 985 11 Halič na základe úspešne vykonanej atestačnej skúšky pri príležitosti XV.CV zvierat v Nitre. 

Uznesenie č.9/4/2012 – ÚOK schválila výnimku pre Klub chovateľov národných plemien králikov a rexov a súhlasí s vydelegovaním p.Miroslava Hrabovského na špeciálnu výstavu. Posudzovanie sa uskutoční dňa 15.12.2012 v Geči.

      Komisia prerokovala sťažnosť p.Jána Lóciho, bytom Králová pri Senci na posudzovateľov pp. Líšku a Urbana na posudzovanie králikov plemena Viedenský divoko sfarbený, ktorí boli podľa sťažovateľa zle posúdení a preto sťažovateľovi nebola udelená cena.

Adamec – preštudoval viac vzorníkov a všade je uvedené u Viedenského králika v 5.pozícii – chvost je na povrchu tmavý, prekvitnutý žltými pesíkmi, zospodu biely. Na výstavách na Slovensku sa neposudzuje podľa Európskeho vzorníka, tento sa môže využívať iba na Európskych výstavách.  

Uznesenie č.10/4/2012 – ÚOK považuje sťažnosť p.Lóciho za neopodstatnenú z dôvodu, že na Slovensku sa riadime podľa platného Vzorníka plemien králikov SZCH. Európsky vzorník je možné používať iba na EV. Komisia skonštatovala, že posudzovatelia pp.Líška a Urban pri posudzovaní králikov plemena Viedenský divoký na CV mladých králikov v Ivanke pri Nitre nepochybili. 

Uznesenie č.11/4/2012 – ÚOK schválila regeneračný chov králikov plemena Zemplínsky p.Pavlovi Hricišonovi, bytom Urbárska 43, 044 14 Čaňa, členovi Klubu chovateľov zemplínskych králikov. Na regeneráciu budú použité Zemplínske králiky a Novozélandské červené. Garantom chovu bude pán Rada, králiky bude chovateľ registrovať u klubového registrátora. 

Uznesenie č.12/4/2012 – ÚOK zobrala správu p. RNDr.Kornélie Petrovičovej zo zasadnutia sekcie morčiat EE, ktoré sa uskutočnilo dňa 18.5.2012 v Nemecku na vedomie.  

Uznesenie č.13/4/2012 – ÚOK schválila uznesenia podkomisie pre chov kožušinových zvierat        a drobných hlodavcov zo dňa 26.8.2012. 

        Člen ÚOK p.Tomašov upozornil na povinnosť majiteľov P, K chovov králikov zaslať chovné listy a majiteľom V a R-chovov králikov podať správu o stave, postupe a výsledkoch šľachtiteľskej práce do 31.12. 2012 na Sekretariát RR SZCH za účelom ich vyhodnotenia poverenými členmi komisie.

Uznesenie č.14/4/2012 – najbližšie zasadnutie komisia v r.2013 sa uskutoční 2.2.2013 v Bratislave.

7.Záver.Predseda ÚOK p.Dušan Rada poďakoval prítomným za účasť a zasadnutie ukončil.

Zapísala: RNDr.Nipčová                                                            Náklady: 309,61.-EUR

